САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОРСКОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Кафедра сопротивления материалов

Расчётное задание №2: “Расчёт неразрезной балки, по уравнениям трёх моментов”

Вариант №5
Выполнил: Дехтярь Л.И. группа 1211

Проверил: Сиверс М.Н.

Санкт-Петербург

2008

Постановка задания и условие:
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1) Обозначить опорные моменты и записать систему для раскрытия статической неопределённости. Моменты на внешних опорах выразить через внешнюю нагрузку. 

2) Углы поворотов на внутренних опорах, зависящих от нагрузки на пролётах

определить по таблицам изгиба, или способом Верещагина(не менее 2-ух углов)
3) Решить систему уравнений, найти моменты на внутренних опорах, и выполнить проверку.
4) Для раздельно рассматриваемых пролётов, определить опорные реакции, записать выражения для внутренних сил, и построить эпюры их изменений по длине.
5) Построить результирующую эпюру внутренних сил неразрезной балки, совмещая эпюры отдельных пролётов.
6) По эпюре поперечных сил определить опорные реакции. Из условия прочности подобрать 2-ое сечение. По эпюре изгибающих моментов построить изогнутую ось.
Вариант №5
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Дано:
m1 =80кн·м
m2=100 кН·м

p1=80 кН
p2=100 кН


q=40 кН/м
[σ]=180 МПа
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Решение:
1) Обозначить опорные моменты и записать систему для раскрытия статической неопределённости.

Обозначим вертикальные реакции на опорах Ri(i=1,2). Для расчёта методом сил, этой два раза статически неопределимой балки, оказывается возможным представить её как неразрезную 3-х пролётную балку, и воспользоваться уравнением трёх моментов.

С этой целью заменим заделку пролетом бесконечно малой длины, который имеет жесткость на изгиб равную жесткости EI заданной балки. При этом пролет бесконечно малой длины будет иметь бесконечно большую удельную жесткость на изгиб.
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Система два раза статически неопределима, поэтому вместо системы уравнений метода сил получим два уравнения, которые получатся из уравнения 3-х моментов.
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где: 
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R1+R2-p=0
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2) Углы поворотов на внутренних опорах, зависящих от нагрузки на пролётах определить по таблицам изгиба, или способом Верещагина(не менее 2-ух углов)
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3) Решить систему уравнений, найти моменты на внутренних опорах, и выполнить проверку
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где: 
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Следовательно, моменты на внутренних опорах равны:


4) Для раздельно рассматриваемых пролётов, определить опорные реакции, записать выражения для внутренних сил, и построить эпюры их изменений по длине.


Опорные реакции и внутренние усилия в сечениях определяются правилами расчёта статически определимых систем для каждого пролёта, нагруженного внешней нагрузкой и опорными моментами, отдельно.

1 пролёт:
0≤x≤3
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2 пролёт:
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3 пролёт:
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